



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΣΗ

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ -ΧΑΪΔΩ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ	
Αρ. Πρωτ. ΕΡΕΥΝΑΣ	312
ΠΡΟΣΤΑΣΗ	20.8.19

Ερώτηση προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Θέμα : Εξετάσεις στα πρότυπα Γυμνάσια και Λύκεια

Κάθε χρόνο για την εισαγωγή νέων μαθητών στα πρότυπα Γυμνάσια και Λύκεια, διεξάγονται εξετάσεις πανελλαδικού τύπου.

Οι εξετάσεις αυτές συγκεντρώνουν έναν σημαντικό αριθμό υποψήφιων μαθητών, που ξεπερνά τις 3500 υποψήφιους.

Η προετοιμασία, η οργάνωση, και η διεξαγωγή της γραπτής δοκιμασίας πραγματοποιείται από επιτροπές που συστήνονται με ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας ή Υποδιευθυντή/ντριας και τριμελούς επιτροπής που ορίζεται με πράξη του Συλλόγου Διδασκόντων. Για τις εξετάσεις εργάζονται όλοι οι εκπαιδευτικοί των σχολείων.

Η επιλογή των θεμάτων που εξετάζονται οι μαθητές/τριες γίνεται με ευθύνη της Ε.Ε.Π.Σ. (Επιστημονικής Επιτροπής Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων), από επιστημονική επιτροπή που συστήνεται για αυτό τον σκοπό. Τα θέματα αποστέλλονται ηλεκτρονικά στα Πρότυπα Γυμνάσια ή Λύκεια από την εν λόγω επιτροπή.

Για την επιτήρηση των εξετάσεων, καλούνται οι αναπληρωτές και ωρομίσθιοι της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης να συνεισφέρουν «εθελοντικά» (ή αλλιώς αν θες μην πας) και πολλές φορές μετακινούνται από άλλες Διευθύνσεις Εκπαίδευσης.

Το Βαθμολογικό Κέντρο (15ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών) λειτουργεί καθημερινά 9 π.μ. – 9 μ.μ. και βαθμολόγηση των γραπτών γίνεται επίσης εθελοντικά.

Δηλαδή αν και είναι εξετάσεις που δεν εμπίπτουν στην κατηγορία των ενδοσχολικών (όπως π.χ. πανελλαδικές εξετάσεις), αποζημιώσεις δεν προβλέπονται όπως θα έπρεπε. Στους συμμετέχοντες και στις συμμετέχουσες εκπαιδευτικούς, απλά χορηγείται βεβαίωση.

Για τους παραπάνω λόγους, αλλά και επειδή ακούσαμε είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης η δημιουργία νέων πρότυπων και πειραματικών σχολείων αλλά και η ενίσχυση τους **ΕΡΩΤΑΤΑΙ** η κ. Υπουργός Παιδείας

Θα υπάρξουν αποζημιώσεις για τους εκπαιδευτικούς που θα εμπλακούν στη διενέργεια των εξετάσεων όπως ακριβώς συμβαίνει και με τις πανελλαδικές εξετάσεις;

Θα αναλάβει το Υπουργείο την διοργάνωση και διεξαγωγή των εξετάσεων εισαγωγής στα εν λόγω σχολεία;

Η Ερωτώσα Βουλευτί,